

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona, AVAV

Kiadója:

Debreczen sz. kir. város és
a lizántuli református egyházkerület
könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-
épület.
Telefonszám: 4.

Karácsony estéjéhez

Áhítatos buzgósággal készült ennek előtte a magyar társadalom. Már hetekkel előbb megkezdődött a szent előkészület s az Advent Krisztus-váro napjaiban állhatatosan tartózkodott a nép minden zajosabb mulatságtól. Még lakodalmakat sem tartottak, a szentes idő egyenest házassági tilalom volt. A meleg, szeretettől áldott napok hangulata áterjedt a kevésbé hívő lelkekre is és akárhány zord lelkű magános kereste a családi élet örömét és a jócselekedet boldogságát, mint ahogy a Dickens Karácsonyi énekében meg van írva. Nem maradtak menten a karácsonyi hangulattól nem keresztyén polgártársaink sem és nem egy zsidó családban éppen olyan titkolózó örömmel állították a karácsonyfát és szállították a meglepetésnek szánt ajándékokat, mint a keresztyéneknek. Sokszor visszaemlékszem egy nemes szívű öreg zsidó ismerősöm boldogságára, amit azzal szerzett magának, hogy az akarata ellen nősülő s vele emiatt ellentétbe került fiát karácsony estéjére hívta haza.

Most ezt a meleg, szeretetteljes hangulatot nem lehet tapasztalni. Talán anyagi okok is hatnak ebben a tekintetben. A sok gond, ami rá nehezedik mindegyik társadalmi rétegre. De ez pusztán nem adhatja meg a magyarázatot. Mélyebben fekvő, lelki oknak is kell itt közreműködni. A háború és az utána következett sok baj leszállította az emberi élet megbecsülését és érzéketlenné tette az embereket a szív nemesebb érzelmei iránt. Szinte megfejtethetlen jelenségekkel találkozunk olykor.

Ime egyik szomszéd községben karácsony estéje előtt néhány nappal nyílt utcán leszurják a község főtisztviselőjét. Nem tudja senki az okot. De ha akármilyen súlyos, nagy keserűség, kegyetlen bosszúvágy vezette legyen is a tettést, a háború előtti időben el nem lehetett volna képzelni, hogy a karácsony előtti napok szelid hangulata ne tudja enyhíteni annyira, hogy a véres tettől tartózkodják.

A másik, még lesújtóbb példa, annak a szegény gyermekifjúnak a tette, aki tegnap hajnalban dobta el magát a megunt élettel. Szelid, jólelkű, szorgalmas ifju volt, derék és szerető szülők dédelgetett fia. Hát beteg volt, hát meg akart halni. De mikor olyan aprólékos gondnal készítette magát az önként választott utolsó utra, az nem jutott eszébe, hogy az ő finom lelkű, kedves és bizonyára igen szeretett szüleinek milyen szomorú karácsony estét készít.

Valami nagy baj van itt, a társadalomnak valami súlyos betegsége. Alighanem azon kellene gondolkodni, hogy a most divatos keresztvén jelszavak hangsúlyozása helyett térjünk vissza a komoly vallásos neveléshez.

A kormányzó üdvözlete a honvédséghez.

Budapest, dec. 23. A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Horthy Miklós kormányzó a következő hadparancsot adta ki:

A magyar nemzeti hadsereg megalakulása óta eltelt öt évre visszapillantva, örömmel állapítom meg, hogy a m. kir. honvédség megszervezésében és felépítésében elértük azt a fokot, amely az ország fegyveres erejének tovább nyugodt és egészséges fejlődését biztosítja.

Szívem teljes melegevel köszöntöm a honvédség tisztí karát, a tisztjeit és jegénységét, mert az ő hű kötelességteljesítésüknek,

önzelen, lángoló hazaszeretetük-ből fakadó odaadásuknak és fáradtságot nem ismerő munkásságuknak köszönhető, hogy ez az eredmény a rendkívül nehéz viszonyok dacára érezhető volt.

A siker a honvédség valamennyi tagja együttes munkájának eredménye. Egyesek tevékenységét kiemelni a haza szolgálatában szerzett érdemek közül ez esetben majdnem lehetetlen. — Ezért a hadsereg valamennyi tagjának fejezem ki elismerésemet és hálámát.

Kelt Budapesten, 1924 december 19. napján.

Horthy.

Szabolcsvármegye közönsége üdvözölte a belügyminisztert.

Nyiregyháza, dec. 23. Szabolcsvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott Kállay Miklós dr. főispán elnöke alatt.

A főispán megüvöltője után Virányi Sándor főjegyző felolvasta az állandó választmány határozati javaslatát, amelyben Szabolcsvármegye törvényhatósági bizottsága feliratilag kéri a nemzetgyűlést és a miniszterelnök útján a kormányt, hogy az ország szomorú helyzetét higgadt bölcsességgel mérlegelve, mielőbb alkossa meg azokat az alkotmány jogi reformtörvényeket, amelyek a mai bizonytalan helyzetet megszüntethetik és a nemzet szebb és jobb jövőjének biztosabb alapját képezhetik.

Forgách Balázs gróf bizottsági tag felszólalása után Geduly Henrik evangélikus püspök, bizottsági tag, pótlóindítványt terjesztett elő, amelyben foglalkozott Rakovszky Iván dr. belügyminiszternek a belső rend megteremtése körül végzett heróikus munkájával. A belügyminiszteri tarcának — mondotta — normális viszonyok között való ellátása nem

okoz különösebb feladatot, de annál nehezebb feladat ma, amikor mint a közelmúltban is láthatuk, azok, akik elvben és céiban homlokegyenest ellentétesek, a belső rend felforgatásában egyetértenek. Ez az állapot a forradalom és nihilizmus képét kezdi mutatni. A belső rendet meg kell védeni nyit eszközökkel és szembe kell szállani a rendbontókkal. Nem közönséges képességet jelent, ha valaki ezt a programot energikusan végrehajtja, mint azt Rakovszky Iván belügyminiszter, Nyiregyháza város képviselője tette.

Rakovszky Iván az a talpig férfi, akinél a magyar állam féltett ügye a legjobban kezében van és aki ha kell balfelé, ha kell, jobbfelé érvényt tud szerezni az állambiztonság által kívánt követelményeknek.

Javasolja, hogy a közgyűlés bizalmáról és elismeréséről biztossítsa külön Rakovszky Iván belügyminisztert is.

A közgyűlés mind a két javaslatot egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

Arad város százezer aranykoronát kér a Kossuth- és Szabadság-szobrokért.

Arad, dec. 20. Az aradi monumentális szobor ügye a közeljövőben dülőre jut. Románia és Magyarország egy-egy bizottságot delegálnak ez ügyben és a bizottságok Aradon fognak találkozni.

A román bizottság, értesülésünk szerint kész proppozícióval fog a tanácskozáson megjelenni. Ez a javaslat Szöllösy Károlynak az aradi szobrokról megjelent könyve alapján készült. A könyv szerint a Szabadság-szobor a felállítás költségeivel 120 ezer aranyforintra került. Ezt az összeget részben közadakozásból, részben közhatóságok támogatásából gyűjtötték össze. Arad vá-

ros és Arad vármegye 25,933 forint 59 krajcárral járult hozzá a költségekhez. Megállapítja a könyv, hogy az aradi Kossuth-szobor költségeihez is hozzájárult ugy a város, mint a vármegye, sőt az adományok nagy része azokról a területekről jött össze, amelyek most Romániához tartoznak.

Ezeknek az adatoknak az alapján a román bizottság az Aradra küldendő magyar megbízottak elé azt a javaslatot terjesztte, hogy Magyarország a szobrok kiadása fejében kártalanítsa Arad városát és a vármegyét, a két hatóság annak idején történt támogatásának megfelelően.

A román javaslat szerint a szobrok mai értéke 15 millió lei, vagyis 425 ezer aranykorona, a kártalanítás mai összege tehát 100 ezer arany korona körül mozogna. A szobrok ügyének elintézésével egyidejűleg a román bizottság ismételtén kéri fogja a magyar megbízottakat, hogy a magyar állam adja vissza az aradi kulturpalotának azt a 21 képet, amelyeket a franciák bevonulása előtti napon a Szépművészeti Múzeum a kulturpalota állami letéjéből elvitetett. A román bizottság azt is elő fogja terjeszteni a magyar bizottságnak, hogy Románia hajlandó a visszaszállítandó 21 kép értékét be tudni a szobrok kiadásáért kívánt rekompenciába.

A tárgyalások sikere iránt — amely elé nagy érdeklődéssel tekint egész Arad város és a vármegye magyarsága, — nem sok reményt táplál az erdélyi magyar sajtó. Ránutatnak arra, hogy Magyarországnak, amely pénzügyileg antant-ellenőrzés alatt áll, aligha lesz módjában kárpótlást fizetni, a 21 elszállított kép között pedig a legnagyobb magyar mesterek olyan reprezentatív képei vannak, amelyek a budapesti Szépművészeti Múzeum díszei és amelyekről a szobrokért aligha fognak lemondani.

Ma adták át a rétsági mandátumot Bud János pénzügyminiszternek.

Rétság, dec. 23. A rétsági választási kerület mandátumát ma délelőtt 11 órakor adta át Fáy Gyula választási elnök Bud János pénzügyminiszternek. Bud János ellenjelöltjei nem kapták meg a kellő számú ajánlást és így a pénzügyminiszter egyedüli jelöltje volt a kerületnek.

Február végéig kell bejelenteni a cseh területen lévő adósok tartozásait.

Budapest, dec. 23. A Budapesti Közlöny legutóbbi számában kormányrendelet jelenik meg, amely a cseh köztársaság területén lakó személyekkel szemben fennálló régi korona követeléseknek és tartozásoknak bejelentési határidejét 1925 február 28-ig meghosszabbítja.

Ötven éves a Zenede

Budapest, dec. 23. Aprilisban ünnepli 50 éves jubileumát a Zeneakadémia. Ebből az alkalomból ünnepélyes diszközgyűlés lesz, — amelyet nagyarányu hangverseny fog követni. Ez alkalommal nyílik meg az intézetben elhelyezett Liszt-múzeum is.

Debreceni egyetemi tanár előadása Budapesten.

Budapest, december 23. Ma délután tartotta meg dr. Hankiss János, a debreceni Tisza István Tudomány-Egyetem tanára az Urániában George Sandról szóló előadássorozatának első előadását.

Ezuttal George Sand hányatott és rejtélyes életét ismertette, rámutatván a nagy francia író szűkebb és tágabb környezetére, amelynek döntő szerepe volt George Sand életének, lelki világának és költői irányának későbbi alakulására.

Az irodalomtörténet ezen egyik legérdekesebb kérdéséhez a nagyképzetségű esztétikus tudásával és a történelem kutató tárgyilagos igazságkeresésével közeledett Hankiss és megkapó lelki analízissel tette érthetővé Sand életének legbonyolultabb fejezetét.

A mindvégig lebilincselő előadást a közönség — amelynek sorában számos irodalmi műértő is megjelent — lelkes elismeréssel honorálta.

Hankiss december 31-én folytatja előadását a nagyszerű témáról, amikor is Georgie Sand irodalmi tevékenységét fejté ki, minthogy mai előadása keretében ezzel csak futólagosan foglalkozott, egyedül arra szorítkozván, hogy rámutasson azokra az életrajzi adatokra, amelyek irodalmi tekintetben határozó hatást gyakorolnak az író munkáira. M.T.I.

Hegedüs Gyula jobban van.

Budapest, dec. 23. Hegedüs Gyulát, a Vígsház művészt tegnapelőtt operálták meg és a művészt a tegnapi nap folyamán még erősen lázas volt. Érdeklődünk Hegedüs Gyula lakásán, hol azt az örömdetes választ kaptuk, — hogy Hegedüs Gyula láza ma reggelre teljesen megszűnt. Kezelőorvosainak véleménye szerint most már aránylag egészen rövid idő kérdése, hogy mikor következik be a végleges gyógyulás.

Az Antalfy-keptár kiállítása.

Körülbelül a Művészház megnyitásával egyidőben nyílt meg az Arany Bika kistermében egy szintén dícséretre méltó kisebb kiállítás, mely azonban a festők tekintetében megtehető magas színvonalon áll. Hazai művészek közül találkoztunk Bakosi, Baltzer, Dienes, Haranghy, Innocent, Kézdy-Kovács, Marton, Neogrady, Pálffy neveivel, míg külföldi művészek is szép számmal vannak mint Brendl, Behmer, Lux, Thiemann, stb.

A képek árai feltűnően olcsók. 300—600 ezer koronáért már igen szép karcokat kapunk, míg 1—2 millióért már értékes festményeket. Egy Kézdy-Kovács-kép 750,000, illetve 2.500,000 korona.

Mivel a kiállítás még csak egy-két napig van nyitva, ajánljuk mindenkinek, hogy a szép és értékes festményeket tekintse meg.



Meinl legfinomabb keakeverékei.

Tízezer aranykoronát javasol a jog- és pénzügyi bizottság a zsidó gimnázium építésére.

Tegnap délután tartotta meg a város jog- és pénzügyi bizottsága december havi ülését. A tárgysorozatán jobbra kisebb jelentőségű ügyek szerepeltek, melyek közül az érdekesebbeket a következőkben adjuk:

A tárgysorozat legelső pontjaként a felállítandó vásárpénztár szerepelt. Most érkezett meg a beügyminiszter leirata, melyben némely módosítást kíván. Így kevesli a 800 millió alaptőkét és azt 75,000 aranykoronára kívánja felemelni. Egy részvény névértéke 5 aranykorona. A szerződés szerint bérvágásokat is eszközölhet a vállalat; a miniszter kívánja, hogy a bért állapítsák meg, ez azonban a tanács szerint lehetetlen, mert folyton változik. A leiratot egyébként elfogadták.

A zsidó hitközség előjárósága, mint ismeretes, beadványt intézett a városi tanácshoz, hogy gimnáziumának felépítéséhez 20,000 aranykoronával járuljon hozzá. Utal arra, hogy a város más iskolák létesítésénél is hasonlóan járt el. A bizottság soknak találta a kért összeget, azonban, hogy a gimnázium tető alá kerüljön, 10,000 aranykoronát megszavazott.

Ezután a Debreceni és Hajdúmezei Diákszövetség kérelme következett. A Szövetség tagjai Pestre kerültek a különböző főiskolákra és most nagy nyomorban vannak. A város 5.000.000 korona segélyt utal ki számukra.

Ugyancsak ilyen cézatu az Országos Magyar Régészeti Társaság és a Székely Egyetemi Főiskolai Hallgatók Egyesületének

kérelme támogatás iránt. — Ez utóbbira nézve Ekly József javasolja, hogy mielőtt segélyt utalának ki, vizsgálják meg, hogy a Székely tényleg rászorul-e erre? A bizottság azonban, tekintve, hogy a segély nem magának az egyesületnek, hanem az arra rászoruló tagoknak lesz kiosztva, 5 milliót, a Régészeti Társaságnak pedig 500,000 koronát adományoz.

Következik a törzsjuhászat, mint szövetkezeti kérelme a Hortobágyon az Arpadhalom környékén sajtgyár és gyapjamosó céljára 50 holdnyi terület átengedése iránt. A bizottság először úgy akar dönteni, hogy három holdat ingyen, 47 holdat pedig évi 60 kg. buzaért enged át 30 évre. Kötelezi ezenkívül a vállalatot, hogy az építkezéseket 3 év alatt hajtsa végre; ezeket a város a bérlet megszűnésével megválthatja. — Jóna István ellenzi, hogy a szép reményekkel induló vállalatot bérlet megöljék. Ekly József pedig tanácsolja, hogy mielőtt ez ügyben döntenének, tárgyaljanak a vezetőséggel, hogy vajjon a magas bérösszeget megbírálják-e. A bizottság ez utóbbi értelemben határoz és a kérdést a napirendről leveszi.

A Máv. üzletvezetőség megkeresését, hogy a város a Vértessy-téglagyár mellett levő négy holdas ingatlant engedje át, hogy ott a fűtőházi személyzetnek 8 két szobás lakást építsen, a város akceptálja.

Több jelentéktelen ügy letárgyalása után az ülés 6 órakor véget ért.

A Debreceni Városi Dalegylet hangversenye Nadudvaron.

December 20. és 21. napján a Hortobágy széli 8000 lelkes kálvinista nagyközség, Nadudvar két felejtélen alkalom örövendő tanuja volt a debreceni városi Dalegylet a református lelkész leányvárnak ott-hont adó Leány-Kálvineum alapjára a nádudvari társaskör helyiségében rendezett hangversenyen és vasárnap a református templomi istentiszteleten szerepelt finoman kidolgozott énekszámokkal.

A Dalegylet 20-án délután 4 órakor érkezett 42 tagjával a nádudvari allomásra, ahol Veress Géza lelkész köszöntötte egyszerű meleg szavakkal a Dalegyletet, amelynek nevében dr. Ruzska István ügyvéd alelnök válaszolt a Dalegylet jótékonsági programjának hangsúlyozott kiemelésével. A beszéd végeztével a fegyelmelztség gyorsaságával rendbe tömörülő énekkar Horváth Károly karnagy vezetésével elénekelt a jellegét.

Ezt követően a több mint 20 kocsin elhelyezkedő dalegyleti tagok impozáns menetben a Hitelszövetkezetbe vonultak, ahol Boldizsár Zsigmond református igazgató-tanító pontos tervezete alapján rövid negyedóra alatt minden zökkenő nélkül meg történt az elszállásolás, a páratlan vendégszerető magyar gazdák és az intelligencia több illusztris tagja örömmel vezették el hajlékukba a dekorált dalegyleti tagokat, akiknek általános jókedve és szobán is kifejezésre juttatott véleménye szép elismerő bizonyítványt állított ki a zenekedvelő társadalom páratlan állapotalkésztségéről és meleg szívű vendég barátságáról.

Szombaton este a társaskör nagytermében a Dalegylet bevonásával gazdag műsorú hangversenyt rendezett a református egyház. A tárgyi feltételekről, a terem berendezéséről s a előzetes jegyadásról és a publikum elhelyezéséről a Duzs Dezső református tanító vezetése alatt álló fiú és leány bizottság gondoskodott teljesen kielégítő módon. A dus programból ki kell emelnünk Kiss Ferenc egyetemi tanár gyönyörű beszédét, amelyben a nála szokásos megkapó érveléssel a szenvedés jellemképző erejéről, áldozatkészre vezető hatásáról, a lelkészárnyak szomorú állapotáról szólt. Beszéde látható megilletődést és erős felbuzdulást keltett a feszülten figyelő hallgatóságban, nem felejtkezhetünk el a Kovács Kálmán dalegyleti tag által írt és előadott tartalmas dologról, Garbay Imre segédlelkész szavatairól sem és a legteljesebb elismerés hangján kell szólnunk a Váczi Endréné tanítóknő avatott rendezésében előadott, régi magyar tárgyú Hajdánában című egyfelvonásos szindarabról, amelynek az általános vidéki nívót jóval felülmúló teljesítményt produkáló előadói: Cegléd Györgyné és Szász Teddy tanítóknő, Zombor Lajosné, Rásó Juliska, Demjén Juliska, Szilágyi Béla, Cegléd György, Sós Endre, Váczi József szűnni nem akaró tapsokat arattak.

Az este koronája a városi Dalegylet finom, könnyed, számtalan arnyalattal színezett énekszámai voltak, amiket a nagyközség türelmetlen sürgetései és tomboló tapsai minden számmal megújraztattak. A Dalegylet páratlan sikere meggyőző bennünket arról, a Mácsay Sándor örökébe méltó utódot állított a Dalegylet közbizalma Horváth Károly személyében.

A műsor után a fiatalság táncra perdült világos virradatig.

Vasárnap a református templomban dr. Erdős Károly debreceni lelkész-képző-intézeti igazgató predikált a templomot zsúfolásig megtöltö gyülekezet előtt, a beszéde egyszerű, tiszta és világos, a kálvinista predikáció elegyített típusa. Ugyanezen templomi ünnepélyen a városi Dalegylet két vallásos énekkaral szerezett a legteljesebb precizitással előadásban.

A debreceni városi Dalegylet vasárnap délután 1 órakor indult vissza székhelyére, hogy egy hosszú időre emlékeztessen sikerrel gazdag-ságban folytassa tovább tervezett vidéki körútját.

Szereteadományok kiosztása a homokkerti Olvasó-körben.

A Krisztus születése nagy ünnepének közelgése, a téli időjárás zordoságának átérzése könyörületessé teszi az emberi szívüket és megemlékezvén a nyomorgókról, szereteadományokat osztanak szét köztük, hogy enyhítsék a nyomort. Ez történt vasárnap délután a Homokkerti Olvasó Körben, ahol 15 pár új cipőt és 15 pár harisnyát osztottak szét a szegény és árva gyermekek közt.

Még a nyár folyamán Tóth István egyetemi adónok indítványára kimondta a választmány, hogy szegény gyermekek felruházására felállítsák a gyűjtőperselyt. Seress István egyetemi tag és asztalosmester erre a célra egy díszes perselyt adományozott. Ebbe a perselybe rakták az egyetemi tagjai adományait. A begyűlt összeghez hozzájárultak pénzbeli adománnyal: Özv. Pósalaki Istvánné 100,000 koronával, Mező Armin és Brüll Zsigmond 10—10,000 koronával. Természetbeni adománnyal hozzájárultak: Veréb Lajos börgyáros 175 deka fejbőrt, Erdei Mihály timármester 100 deka fejbőrt, Szilágyi Ferenc börgyáros 70 deka bőrbőrt, Erdei Mihály 8 pár harisnyát, Tóth István 7 pár harisnyát. Munkával hozzájárultak: Tokos Lajos cipész-mester 11 pár felsőrész elkészítést, Kovács Sándor és munkásai 4 pár alj, Marozsán Péter 2 pár alj, Csató Gábor 2 pár alj, Csiba Lajos (Tégláskert) 2 pár alj, ifj. Kovács Géza 2 pár alj, Péter József 1 pár alj, ifjabb Szilágyi Balázs 1 pár alj elkészítésével. Mind ezen akciónak mozgatója, szervezője Szilágyi József, az egyetemi agilis főjegyző volt.

A kiosztás ünnepségén Patay József elnök igen szép megnyitója után Szilágyi József a Magyar Miatyánkot szavalta el, mélyen átérzve. Az egyetemi dalárdája „Csak az a nép erős” című hazafias dalt adta elő Tóth Zoltán karmester vezetésével. Majd dr. Erdős Károly lelkész-képző intézeti igazgató tartotta meg ünnepi beszédét vallásos ihlettel. — A gyermekek részéről Pócsi Zsuzsanna, a szülők nevében pedig Tóth Károly református tanító lelkes beszédben köszöntö meg az adományokat. A zarsóti Kövér Gyula egyetemi könyvtárnok tartotta, ki részletesen ismertette az akciót. A dalárda által előadott „Bus magyarok imádkoznak” című dal éneklésével ért véget a szép ünnepély.

K. Gy.

VALÓDI GYUKITS és velour kalapok
dus választékban
FRANK IMRENÉL

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

Nézzén az Égre!
Jön a „VESTA“!
Ha nem látja az Égen, nézze a Földön!

Névnapiok és lakodalmak.

A nyomorban levő emberek száma rohamosan növekedik. Nem az az arány van meg, ami régebben mutatta a szegények számát, hanem igen nagy felemelkedést jelez. Ennek valahogy gátat kell vetni, mert olyan hatalmasra növekedhetik, aminek megállítására nem lesz elegendő az az eszköz, hogy egyszerűen lenyomjuk. Magának a társadalomnak kell megmozdulni, még pedig résztvevő szívet. A jótékonyt nem lehet bizonyos magaslatról dirigálni. Le kell szállni onnan, megvizsgálni tüzetesen magát, a nyomor létrehozó okát. Hja, de erre nem mindenki képes! Fényesek az emberek és ijedősek. Romlott levegőjük, tömeglakásba nem mindenki lép be. A betegség híre elég ahhoz, hogy melyek messze kerüljék a hajlékot.

Hát ne menjen oda a fénys és az élethez görcsösen ragaszkodó, ugys vannak olyanok, akik sem egyikre, sem másikra nem gondolnak akkor, amikor segíteni akarnak. De azok, akik nagy névestéket, névnapiokat csapnak, lakodalmaknál még a farkára és a kocsis kerekre is virágot aggatnak, nem gondolják meg, hogy ez mind csak tüntetés a mai nyomorban levők ellen. Tinektek nincs, de nekünk van. Valahogy ezt hirdeti ma minden pompa.

A pompázásnak az utcára vitele káros hatása, inkább hagyjuk el, mintsem sokak szemébe könnyet sajtoljunk ezekkel.

Gondoljuk el, ha a felesleges pompát elhagynák, a most folyó zajosabbnál-zajosabb névnapioknál, a lakodalmaknál, az így megtakarított pénzeket segélyre fordítanák, mennyivel gyorsabban szanálnódna a helyzet a társadalomban is. Végre is be kell látni, hogy amint a haldokló ágyánál visszariasztó a kacagás, koporsónál a legkisebb mosoly is, úgy beteg hazánkban, mely annyi sebből vérzik, nincs ideje a heje-hujázásnak!

Sokan úgy szömentibe, felületesen akarnák a bajokat orvosolni. Mások éppen nem törődnek azzal, hogy sirnak a hideg téli éjszakában. És az ugyan kit aggasztana, hogy a gyermek halandóság nagy, vagy rosszul fejlett gyermekek botorkálnak utcáinkon.

Ebben az országban minél előbb el kell tüntetni az ellenléteket s olyan állapotot létrehozni, amelyben jól érzi magát mindenki. De ehhez az kell, hogy szeressük egymást, a szó legnemesebb értelmében.

Sokszor hallom, hogy mi csoda megítélés alá kerül ma az utcára kivitt pompa, mennyi keserűséget vált ki azok szívéből az ilyen látvány, akiknek nincs betevő falatjuk és ruhá-

A református egyház és a Templomegyesület hatalmas arányú szeretetakciója.

Kétszáz árva ruháztak fel.

A református egyház és annak hatalmas belmissziói szervezete, a Templomegyesület tegnap délután nagyszabású szegénység-nyújtást bonyolított le. Ugy az egyház, illetve annak árvaügyi bizottsága, mint a Templomegyesület vezető urai és hölgyei több heti megfeszített munka után végre szép karácsonyi ünnepély keretében kiosztották azokat az adományokat, amelyeket a szeretet adott és gyűjtött össze. A kiosztás helye a kollégium díszterme volt. Ugyanitt folyt le az ünnepély is. Az egybegyűltek karácsonyi éneke után dr. Révész Imre lelkész, püspökhelyettes a biblia alapján nagyon kedves, a gyermeki lelket megragadó nagyokat is szépen tanító beszédet mondott. Márk Endre udv. tanácsos, a T. E. egyik elnöke köszönetét fejezte ki úgy az egyháznak, mint a T. E. fáradhatatlan tagjainak sikeres munkájáért, majd komoly szavakban figyelmeztette azokat, akik aján-

dékokat kaptak, hogy mint becsüljék meg. Kiosztásra került 140 pár cipő, melyből 80-at az egyház, az egyházi árva részére, 60-at a T. E. a szegény iskolás gyermekek részére csináltatott. — Ezenkívül kiosztottak 100 darab gyapju inget, 100 darab ingbluzi, 100 pár harisnyát, zsebkendőt. Az inségekben levők részére kiosztásra került 200 darab kenyér, 200 darab lisztesomag, krumpli és más élelmiszer, 50 kgr. szalonna és a gyermekek között cukorkák. Az egész délutánt igénybe vevő kiosztás értéke kb. 50 millió korona.

Azonban az egyház nem áll itt meg, árva gondját továbbra is felveszi az I-ső parochiális kör tanácsosa, mint egyháztagok intenzív segélynyújtással akarják nevelni azokat, akik erre reáztartottak. Van mégis szeretet, mely tud könnyet letörölni és megédesíteni, ha csak egy néhány órát is adományaival.

Zita királyné visszakéri Gödöllőt.

Bécs, dec. 23. A Stunde című lap állítólag szavahihető berlini forrásból szerezte azt az értesülést, hogy Zita özvegy királyné a nagykövetség párisi tanácsához kérvényt intézett és abban megújítja azt a kérését, hogy szabadítsák fel a zárlat, illetőleg a kizárás alól a Habsburg-ház magántulajdonait, amelyek az utódállamokban vannak. Ebben a kér-

vényben az özvegy királyné állítólag arra is engedélyt kér, hogy Gödöllőre költözhesse gyermekeivel és azt írja, hogy a gödöllői kastély, — amely mostanában Horthy kormányzó nyaraló helye, a Habsburg-ház és a korona uradalom magántulajdona, tehát kéri a nagykövetség tanácsát, hogy azt adja vissza.

Klár Zoltán ellen az ügyészség vizsgálati fogságot indítványozott.

Budapest, dec. 23. A fajvédő klubban történt revolveres botrány ügyének iratai a kir. ügyészségre kerültek. A kir. ügyészség az eddigi nyomozás adatai alapján Klár Zoltán ellen erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntetének kísérlete címén

indítványozta a vizsgálatot. A törvény erre a bűncselekményre maximálisan 5 esztendei börtönbüntetést ír elő. Éppen ezért az ügyészség indítványozta azt is, — hogy Klár Zoltánt, tekintettel a büntetés előre látható nagyságára, vizsgálati fogságba helyezze.

A népköztársaság és tanácsköztársaság idejéből származó követelések bejelentése.

Budapest, dec. 23. A kormány az ugynevezett népköztársaság és az ugynevezett tanácsköztársaság ténylegéből származtatott egyes követelések érvényesítésére a törvényhatóságok, községek, valamint a vállalatok és üzemek ilyen

jogviszonyai körében a folyó év végén lejáró egyes határidőket 1925. december 31-ig meghosszabbította.

Az erről szóló utabban kiadott rendeletet a hivatalos lap legközelebbi száma közli.

zatuk itt-itt takarja testüket. Gondoljunk akármilyen családi ünnepélyeken egykisszeret gyakorlatására, adakozzunk a szegények részére.

Egy munkás.

Sodorjon
JANINA
papírt.

Valóságos estély a vámospércsi ref. egyházban.

A vámospércsi református egyház december 21-én fényesen sikerült vallásos estélyt rendezett.

„Mint a szép híves patakra” kezdetű közének után Bartha D. lelkész tartott magas szárnyalású imát. Utána bibliát olvasott. — Kiss Róza szép kidolgozásban szavaltta Halka Sándor: „A Te közeledben” c. költeményét. — A három szólamu gyermek-vegyeskar „Dicsérünk Ur Isten” c. éne-

ket énekelte. Béres Antal tanító vezetése mellett. Tóth Eelka nagy hatással szavaltta Lampérth Géza: „Jézus” c. költeményét. Özv. Szalovszky Ferencné urnó „Karácsonyi titok” címen tartott gondolatokban gazdag felolvasást. — Sándor Juliánna hazafias tüzrel szavaltta Szigethy Ferenc: „Ébresztő” c. költeményét. Tóth Eszter mély érzéssel szavaltta Czegléd Sándor: „Sirató ének” c. elégiáját.

Bartha Dezső lelkész buzgó imája után „Az Urnak igralmát” kezdetű közének zárta be a minden tekintetben sikerült vallásos estélyt.

Hány büntetést szabtak ki Ameriákban a szesztilalom megszegéséért?

Az amerikai Egyesült Államok alkotmányának XVIII-ik függeléké, mely 1919. január 29-én harminchat állam által elfogadtatott, az italtilalomról így rendelkezik: „Egy évvel ennek a függeléknek ratifikálása után részegítő italok készítése, eladása, szállítás, valamint azok importálása és exportálása ivás céljaira tiltva van”.

Ennek a törvénynek a megszegői a bootleggerek, akik igen nagy számmal vannak. A prohibíciós törvényt végrehajtó szervezet főigazgatójának a jelentésében, mely 1921. június 11—1924. szeptember 11-ig történt dolgokról szól, a következő adatok láthatók: A hatóságok összesen 177,000 személyt tartóztattak le a Volstead törvény megszegése miatt, a bíróságon 138,200 esetet tárgyaltak, 94,300 személyt ítélték el részint börtönre, részint pénzbírságra. Összesen 7000 esztendei börtönt és 18,000,000 dollár pénzbüntetést szabtak ki, melyből 12,300,000 dollárt tudtak behajtani. A legnagyobb büntetés husz esztendei börtönre és 21,000 dollár pénzbüntetésre szolt. Lefoglaltak 400,000 szeszifőző-üstöt, — 39,000,000 gallon (1 gallon csaknem 4 liter) szeszest, 11,977 autómobil, 444 motorcsónakot. Elrendeltek 4000 üzembetiltást.

Ilyen szomorú statisztikája van a bootleggereknek, akik igen lelküimeretlen bűnösök: könnyű haszonszerzés céljából megszegik a törvényt és a hiszékeny, iszákos embereknek többnyire mérges anyagokat tartalmazó titott szesz italokat árusítanak magas áron. A mérges italok már rengeteg embernek okozták a hirtelen halálát. Mikor ismeri már fel a szegény, dolgozó nép a legnagyobb ellenségét, akik keserves keresményét kiveszik a kezéből és még hozzá egészségét tönkre teszik, sőt az életét is veszélyeztetik?

Dr. Papp Géza.

Ügyvédek figyelmébe!

A Minerva ügyvédi határidőnapló megjelent!
Ára hosszú alak..... 102,000 korona
Ára széles alak..... 123,500 korona

Kapható:
MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉS

Rózsavölgyi, Bárd és Nádor
Karácsonyi albumok megérkeztek, kaphatók Méliusznál.

MÉLIUSZ
KÖNYVKERESKEDÉS

Ajanlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes e ytemi tan- és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, költött díszmunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Előfizetéses-
ket minden bel- és külföldi lapokra elfogadunk

Bárhoz hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

HIREK

Napi rend:

December 24., szerda. Róm. kath.: Adam és Eva; protestáns: Adam, Eva. Napkelte 7 óra 48 perc, napnyugta 4 óra 11 perc.

Karácsony előestéje.
December 25., esütörtök. Róm. katholikus: Nagykarácsony, protestáns: Karácsony. Napkelte 7 óra 49 perc, napnyugta 4 óra 12 perc.

December 26., péntek. Róm. kath.: István első vértanu, protestáns: István első vértanu. Napkelte 7 óra 49 perc, napnyugta 4 óra 12 perc.

Ujhold délelőtt 4 óra 46 perc.
December 27., szombat. Róm. katholikus: János apostol, protestáns: János. Napkelte 7 óra 49 perc, napnyugta 4 óra 13 perc.

Karácsonyi istentiszteletek.

A református templomokban.

Ünnep első napján:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Zámory Sándor; délután 5 órakor prédikál Derencsényi István. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György, ágendázik Uray Sándor; délután 2 órakor prédikál Pósa Imre. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla; ágendázik Uray Sándor; délután 5 órakor prédikál Tóth Lajos. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Diószeghy Mihály; délután 2 órakor prédikál Tóth Lajos. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Poleskey Sándor; délután 2 órakor prédikál Kiss István. — Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt: Vajda László. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsrát oszt: Keresztury József, dr. Ferenczy Gyula. — Nyilastelepen délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János.

Tanyákon prédikál és urvacsorát oszt: Magson: Márton Sándor. Nagy cserén: Siposs Imre. Belső Ohat és Telekháza: Kocsis János. Ondód, Kádár-dűlőn: Derencsényi István. Bánkon: — — — — — Pallag-pusztán (Gazdasági Akadémia) Kustár Dániel. Szepesen: dr. Erdős Károly.

Ünnep másodnapján:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre; délután 5 órakor prédikál Bacso Ferenc. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Bacso Ferenc, délután 2 órakor prédikál Derencsényi István. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Derencsényi István; délután 5 órakor prédikál Pósa Imre. — Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Pósa Imre; délután 2 órakor prédikál Kiss István. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Kiss István; délután 2 órakor prédikál Tóth Lajos.

Augusztia szanatóriumban prédikál és urvacsorát oszt: Uray Sándor.
Tanyákon: Ondód, Vedres-dűlőn prédikál és urvacsorát oszt: Vajda László. Köselyszegen: Nagy Lajos. Fancsikán: Siposs Imre. Ebesen és

A kollégiumi internátus lépcsőjének karfájára felakasztotta magát egy bölcsész.

A menekült diákot a buskomorság vitte a halálba.

Az elmúlt tanévben egy fiatal jogász, most pedig egy első éves bölcsész erőszakos halála döbbenetelte meg a kollégiumi internátus lakóinak lelkét. Csendes, szorgalmas menekült egyetemi hallgató volt a tavalyi áldozat és a mostani is. Különös hasonlóságot lehet észlelni a két öngyilkosság megfontolt keresztül vitelénél is.

B. I. első éves bölcsészethallgató a kollégiumi internátusnak lakója szeptember óta. A beteges, vézna fiú ambíciózus munkájával és komolyságával szimpátiákat ébresztett maga iránt, nemcsak kollégáiban, hanem előljáróiban is. Voltak különös szokásai is, — amelyeket azonban betegségének tudtak be. Mosolyogva emlegették a szegény B. I. barátai, hogy a szőke fiú sokszor beállított a felsőbb évesek óráira, a teremben megállt, kényelmesen lehuzta a kezlyűjét, levette a kabátját, leült, azután pár pernyi ott időzés

után ugyanolyan kényelmesen felöltözött és faképnél hagyta a magyarázó professzort. A tejesarnokba pedig gyakran látogatott be, megevett egy fél almát, a másik felét az asztalon hagyta, fizetett és pillanatok alatt elment.

Tegnap reggel hajnali két órakor vette észre Kovács Lajos hit-tanhallgató az öngyilkosságot. A kollégiumi internátus lépcsőházában az egyik lépcső korlátjára akasztotta fel magát vastag cukorspárgára. Hogy mennyire megfontoltan követte el az öngyilkosságot, észrevehető volt, mert egy másfél méter hosszú spárgán függött olyképen, hogy ha az életösztön erőt venne rajta, úgy ne tudjon magán segíteni. Szüleinek és barátainak levelet írt, melyben előre bejelentette öngyilkosságát. Gazdag, jómódu szülőknek gyermeke volt és hogy miért követte el végzetes tettet, nem lehet tudni. Holttestét kiszállították az egyetem bonctani intézetébe.

Fogadalomtétel és cserkészfilm bemutató a Máv. műhelytelepen.

Lélekemelő és jelentős ünnepély folyt le 21-én délután a debreceni Máv. műhelytelep nagy termében. A 190. Egyetértés cserkészcsapat, amely iparos tanoncokból rekrutálódik, tartotta évi beszámolóját. A csapat vezetője, Krámer Gyula felügyelő, a debreceni cserkészkerület elnöke, — immár 11 éve végez fáradhatatlan, misszió munkát. Most ennek a munkának jelentős pillanatához érkezett el a csapat: ekkor avatták fel t. i. az első munkás Vén Cserkészcsapatot. Felszabadult ipari munkások fogadták meg, hogy teljesítik kötelezéseiket, melyekkel Istennek, hazájuknak és embertársaiknak tartoznak. Megható, lelket remegtető pillanat volt, amikor Ady Lajos főigazgató, a debreceni cserkész kerületi tanács elnöke súlyos, mély értékű szavakkal mutatott rá a pillanat nagyszerű-

ségére.

— Ezzel a fogadalom tétellel — ugymond — nemcsak a magyar cserkész szervezetbe kapcsolódik be ez a csoport, hanem a nemzet életébe is. Ettől a perctől kezdve nagy, jelentős munkát kíván minden egyes új, öreg cserkész-től a magyar feltámadás.

Utána a cserkész világkongresszusról, ahol a magyar csapat 33 nemzet fiaival mérkőzött és a harmadik helyre került, sikerült diapozitíveket és filmeket mutatni be. Elő bizonyosága volt ez a film a magyar cserkészéletnek, — mert a kép felvételétől kezdve az utolsó simításig cserkészszunka.

És a közönség, amelynek sorában ott láttuk többek között Ferjentsik Ottó altábornagot, Balás Károly Máv. üzletvezetőt, Horgor József főigazgatót, Kabay György Máv. főfelügyelőt.

Hegyesen: Kocsis János. Ebesen: Diószeghy Mihály. Pacon: Erdélyi Sándor. Halápon Keresztury József.

Az ágostai evangélikus templomban e hó 24-én, a szent estén délután 5 órakor istentisztelet. Ünnep első napján délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Farkas Győző lelkész. Ünnep másodnapján délelőtt 10 órakor szolgál dr. Deák János evangélikus egyetemi tanár. Urvacsoraosztás.

Dr. Székelyhidy Ferenc, Ptasinszky Pepi, Brada Rezső egyetemi opera- és balett-estélye január 8-án, a Bika disztermében. Jegyek Keszthelyi és Kronovitznál.

Ifjusági vörös-keresztes karácsonyi ünnepély. E hó 21-én délután tartotta a Keresztény Ifjusági Egyesület kebelében alakult Ifjusági Vörös-Kereszt Egyesület jól sikerült karácsonyi ünnepélyét a református kollégiumi egyesületi helyiségében, ahol a hazafias tartalmú műsoros előadás után, amelynek rendezéséért Ifj. Medgyessy Gábor ifjusági elnököt illeti a legnagyobb elismerés, 30 szegény gyermeket vendégeltek meg vacsorával, ajándékoztak meg szeretet-adományokkal.

Kardos László cégnél híres COSMANOS barcettek, fanelek gyönyörű választékban 40 ezer koronától.

Kinevezés. A kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére dr. Bozóky Ferencet, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem jogi- és államtudományi karán a statisztika és gyakorlati közgazdaságtani tanszék nyilvános rendkívüli tanárát, ugyan-ezen tanszékre egyetemi nyilvános rendes tanárra nevezte ki.

Ptasinszky Pepi, dr. Székelyhidy Ferenc, Brada Rezső és Berg Ottó opera és balett estélye január 8-án, a Bikában. Jegyek: Keszthelyi és Kronovitznál.

A legszebb, legkedvesebb karácsonyi és újévi ajándék a legszebb szobadísz az élő cserépes virág. Kapható a legdusabb választékban a legolcsóbb műkertésznél: Simkovicsnál, a Kossuth-utca, a Kardos-házban.

Apolló: Első nap: Zsuzsikám drága. Másodnap: Elsodort élet.

A pincérek asztaltársasága a szegényekért. Alig ötven napja, hogy megalakult a Debreceni Pincérek Asztaltársasága, máris szép és kövelésre méltó cselekedetek sorozatával vonja magára a nagy nyilvánosság jóakaró figyelmét. Eltekintve attól, hogy intenzív klub életével a pincértársadalom rég óhajtott vágyát valósította meg, humánus célt is szolgál. Mert az asztaltársaság perselye az elaggott szaktársaknak, azok árváinak és özvegyeinek a gazdag reménye. Ötven nap alatt mintegy négy millió korona gyűlt össze ebben a perselyben a pincérek áldozatkészségéből. Ezt a tekintélyes összeget, hivatásához híven arra fordították, hogy 3 elaggott öreg pincérnek és két szegény arva gyermeknek karácsonyi ajándékokat vegyenek. Tegnap délután öt órakor adták át bensőségteljes kis házi ünnepség keretében az ajándékokat az inségeseknek. A Gambinusz kistermében megtartott felruházó ünnepségen az iparhatóság és a sajtó képviselői is megjelentek. Kovács elnök nyújtotta át néhány meleg szó kíséretében a ruhaneműt és az élelmiszereket, majd Harsányi Imre táncosnok rövid beszéddel üdvözölte a társaság és a további szerencsét kívánt a nemes lendülettel megkezdett munkához.

Amikor nagyapó nagyanyának udvarolt, karácsonyra Meinl kosárával lepté meg. Valóban nincs kedvesebb ajándék egy ilyen díszes kosáráknál, telve Meinl csokoládéval, pralinéval, Meinlkávé és teával, likörrel, keksz-sb.-vel.

Uránia: Mindkét nap: Colibri.

Kardos László cégnél valódi Jaeger női- és férfi aísoruhák minden nagyságban.

A Debreceni Képes Családi Naptár megjelent, ára 35.000 kor. Viszonteladónak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

A nagyérdemű közönség figyelmét felhívom, hogy kitűnő Hagenmacher Salon-sört holt napi naptól kezdve poharanként 4200 koronáért mérem. Ugyazintén utcai kihordásra 1 liter zamatos nagy Burgundi 20.000 K. Rajnai Rizling 25.000 K. Tisztelettel Kovács Aladár, Debrecen-szállodás.

Leszebb, legolcsóbb, leglombosabb

KARÁCSONYFA

Simkovits műkertésznél Kossuth-u. Kardos-ház.

Borbély és Iodrászüzetek zár-órása. A borbélymesterek szakosztálya ezúton értesíti a közönséget, hogy a karácsonyi ünnep első napján az üzletek zárva lesznek, ünnep másodnapján pedig déli 12 órakor zárnak.

Vigszínház: Első nap: Csokolj meg édes. Másodnap: Sába királynője.

A legszebb, legkedvesebb karácsonyi és ujévi ajándék és a legszebb szobadisz az élő cserepes virág. Kapható a legdusabb választékban a legolcsóbb műkertésznél. Simkovicsnál, a Kossuth-utcán, a Kardos-házban.

Kardos László cégnél gyapjú flanel takarók minden igényeknek megfelelő választékban.

A városi Közművelődési Könyvtár (Füvészkert-utca 2.) nyitva van köznapon délelőtt 10-12-ig, délután 4-7 óráig, vasárnap délelőtt 10-12-ig. A Könyvtár Olvasótermét, hol lapok, folyóiratok s értékes kézikönyvtár áll rendelkezésre, díjtalanul használhatja minden 16 évet betöltött egyén. A kölcsönzéstől szintén díjtalanul vihet haza könyvet az a tag, aki 50 ezer korona biztosítékot lefizet, mely összeg a kilépéskor visszautaltatik.

Megjelent Szathmáry Zoltán: A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

Maláta pezsgősör, legmagasabb fokú sörkülönlegesség. Kapható minden jobb üzletben. Főraktár: Márkus Jenőnél, Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

Írószér és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

A modern újságírás együtt fejlődött a technika rohanásával. Az új fejlődés-fok magaslátán álló újságírás és újságkiadás speciális és eddig soha el nem ért tökéletességű terméke a Ma Este karácsonyi száma, melynek különleges cimlapját a waterlooi csata főszerrelőjének, a színpadra most visszatért Husvay Rózsának Kiss Rezső festőművész portréja után készített színes cimlapja díszíti. A Ma Este karácsonyi számába cikket, riportot, regénydarabot nemcsak Magyarország, de a külföld legtöbb számottevő írója is írt. Közli a Ma Este karácsonyi száma Nagy Endre szenzációs operettjének, a Toledói menyecskeének teljes szövegét Lányi Viktor kottáival, Szenes Béla páratlan mulatságos Lexikonját a magyar művészet vezető egyniségéről, Szigethy István szenzációs illusztrációival, ugyintén a Hódítás Kézikönyvét, Forró Pál szerkesztésében és Vizváry Mariska speciális ünnepi ételreceptjeit Byssz Róbert és Tuszaky Márton illusztrációival. A szenzációs karácsonyi szám ára 10,000 korona.

Kardos László cégnél eredeti angol plaidek, autótakarók, sálkendők nagy választékban.

Legszebb karácsonyi ajándék az új szoltárkönyv diszborrkötésben, minden színben kapható Méliusz könyvkereskedésben.

A legszebb, legkedvesebb karácsonyi és ujévi ajándék és a legszebb szobadisz az élő cserepes virág. Kapható a legdusabb választékban a legolcsóbb műkertésznél: Simkovicsnál, a Kossuth-utcán, a Kardos-házban.

Megjelent a „Kínesei Kalendárium” 1925. évre. Ára 70,000 kor. Kapható Méliusznál.

Az első tisztviselőválasztás a várossá lett Hajduhadházon.

Hajduhadház, dec. 23. Hajduhadház nagyközségnek várossá való átalakulásával kapcsolatban ma tartották meg a városi választásokat.

Polgármesterré megválasztották dr. Veszprémy Zoltán hajduhadházi ügyvédet, földbirtokost,

főjegyzővé Nagy Károly volt községi jegyzőt, városi tanácsnokká dr. Sallay Géza hajduhadházi ügyvédet, árvaszéki ülnökké dr. Balogh Gyula hajduhadházi lakost és mérnökké Fodor hajduhadházi lakost.

Csalás és sikkasztás gyanuja miatt a rendőrség őrizetbe vett egy fizetésképtelen debreceni kereskedőt

Nagyszabású és érdekes családi és sikkasztási eset foglalkoztatja a debreceni rendőrséget. Egy közismert debreceni kereskedőről van szó, kit a tegnapi nap folyamán a rendőrség őrizetbe vett. Az esetről vázlatos tudósításunk a következő.

A kereskedő, ki ez évben már egyszer csődönkívül kiegészített hitellezőivel és kinek nevét ma még nem áll módunkban közölni, pár hónappal ezelőtt nyitott textilüzletet a Csapó-utca legforgalmasabb pontján. Alig három hónap alatt 1 és fél milliárdnyi árút vásárolt össze és most több, mint 600 millió passziva kimutatásával csődönkívül kényzseregység megindítását kérte maga ellen. A hitellezői védegyetbe tömörült nagykereskedők tekintélyes része gyanusnak találván az így rövid idő alatt érthetetlenül keletkezett sok száz milliós deficitet, megbízottját az eset tisztázása végett leküldte Debrecenbe. A megbízott a könyvek és levelezések átvizsgálása után megállapította, hogy nevezett kereskedő bizományi öröklet elzalogosított, hitelbe vett árukat

bekerülési áron eladott, bizományba adott és elzalogosított és hogy több száz millió értékű áru, illetve annak ára a könyvekből kimutathatólag is hiányzik. Mivel a szóban forgó kereskedő hitellezőit hitelképessége tekintetében megleévesztette és az árúk elkötővetyelésével, a fedezeti alap eltüntetésével szándékosan megkárosította, a hitellezői védegyet megbízottja tegnap délben egyik ismert debreceni ügyvédi irodát utasította a büntető feljelentés megtételére, melynek alapján a rendőrség a kereskedő azonnal előállította, könyveit lefoglalta, üzletét bezárta.

Dr. Fésüs László rendőrfogalmazó rögtön megkezdte a gyanúsított kihallgatását és több órai vallatás után őrizetbe helyezte azzal, hogy kihallgatását holnap délután fogja folytatni. Ekkor történt döntés az előzetes letartóztatás tárgyában.

A kereskedő nevét és a nagyszabású bűnügy intímabb részleteit holnapi számunkban fogjuk közölni.

▼ SZÍNHÁZ ▼

A Csokonai-színház műsora:

Dec. 24. Délután, gyermekelőadás, Karácsonyi tündéralom. Tisztviselőknél 30 százalékos engedmény.

Dec. 25. Délután: Nótás kapitány, operette. Olcsó helyárak. — Este: Antonia, vígjáték.

Dec. 26. Délután: Nótás kapitány, operette. Olcsó helyárak. Este: A gyimesi vadvirágok, népszínmű.

Dec. 27. Csokolj meg, bohózat. C) bérlet.

A tisztelt bérlet a bérlet beosztást pontosan figyeljék!

Délután 3 órakor kezdődik ma, szerdán, Pintér Dezső látványos mesejátéka „Karácsonyi tündéralom”. A mulattató szövegen kívül ének, tánc és tengernyi látványos nagyszerű szórakozást nyújt felnőtteknek és gyermekeknek egyaránt.

Kovács Terus játsza pénteken, karácsony másodnapján este Prezsmér Magdolnát, Géczy István pályadíjnyertes, nagyszerű népszínművében „A gyimesi vadvirág”-ban.

Karácsonyi előadások:

Apolló: Csütörtökön: Zsuzsikám drága, vígjáték, Constance Talmadgeval. Péntektől: Elsdort élet, a filmművészet egyik legszebb darabja.

Vigszínház: Csütörtökön: Csalj meg édes, egy házasság története. Főszerelő: Marry Carr. Kisérő: Örült vagy soffőr. Péntektől Sába királynője, Fox világhátraktió, monumentális történelmi film, 100 ezer szereplővel.

Uránia: Csütörtök, pénteken: Colibri vígjáték attrakció, a legszebb kaladorfilm, Ossi Oswaldával.

„Meteorban” a karácsonyi ünnepekben „Marica a cigánykirálynő” és „Virág, amely csak egyszer nyílik” című amerikai attrakciók kerülnek bemutatásra. Előadások mindkét napon 3. 5. 7 és 9 órakor.

Háromszáznyolc oldal a „Színházi Élet” karácsonyi száma.

A Színházi Élet karácsonyi száma a lapkiadásnak és újságírásnak olyan szenzációja, amelyre eddig Magyarországon még nem volt példa. Háromszáznyolc gyönyörű és érdekes oldalt tartalmaz a Színházi Élet karácsonyi száma. Ilyen terjedelemben, ennyyi pazar képpel még a Színházi Élet sem jelent eddig meg. A hatalmas kötet tartalmából felsoroljuk a következőket:

Blaža Lujza karácsonyi cikke.

Valamennyi nagy író elmondja életé legvidámabb élményét.

Fényképek a színésznők otthonából.

Herczeg Ferenc novellája.

Intervju Fedák Sári édes anyjával.

Vádlott: Karinthy Frigyes.

Négy oldalas Marica kotta.

Az ötven legismertebb magyar ember fényképe.

Szenes Béla: Karácsonyi álom.

Faludi Gábor nyilatkozata a pesti színházokról.

Régi színészfényképek.

Kálmán Imre első kottája.

Szomaházy István cikke négy primadonnáról.

Balázs Árpád legújabb kottája.

Emil Jannings teljes naplója.

Hans Liebstöckl: A nagy énekesnő regénye, amely Jeritza M. életét tárgyalja.

Orth György három oldalas cikke a futball művészetéről.

A nótás kapitány teljes szövege és sláger kottái.

Mindezeket felül számtalan képet és érdekes cikket közöl a vidéki rovatban, mely a vidék valamennyi primadonnájának arc-képét közli. Gelléri Andor Rádió társaság című cikkét. Vigh Jenő cikkét, amelyben a kultuszminiszterium államtitkárja nyilatkozik a vidéki színházokról. Stóh Zoltán cikkét, amelyben a Színházgyűlés vezetői mondják el véleményüket a vidéki színházak sorsáról. Minden várost érdeklő cikke és képek gazdagítják a Színházi Élet karácsonyi számának vidéki rovatát.

Az album vastagsága szám ára 15,000 korona.

HERCZEG ANNA

modellházában
Piac-utca 41.

a karácsonyi vásár megkezdődött:
Női és leányfelöltők

Szőrmézett velour-
Posztó-
Püsch-
Bársony-
} kabátok

Szőrme bundák, szövet- és selyem divat ruhák, — Jumperek, — blousok, aljak, pongyolák, boák és muffok nagy választékban a legolcsóbban.

Az időjárás. A Meteorológiai Intézet jelenti: Hazánkban a borult, ködös idő még tart. A hőmérséklet a fagyponthoz közel van. Időprognózis: Változó, felhős, tulnyomóan száraz idő, fagyponthoz közeli hőmérséklettel.

Törvénytiszteleg

bejegyzett társas és egyéni cégek részére másolat nyomtatvány

kapható a „MÉLIUSZ”
könyvkereskedésben.

A legszebb és legolcsóbb karácsonyi és ujévi ajándék

a Lipcsei szőrmeházban kapható. — Mielőtt bármily szőrmét vesz, érdeklődjön először is nálam az árak iránt a Bikabérházban.

Uj előfizetőink ingyen kapják a lapot uj évig

KÖZGAZDASÁG

A buza ára 7500, a rozsa 2500 koronával esett

Budapest, dec. 23. A gabonapiac lanyhán nyitott. Az amerikai piacról is feltűnő lanyhaságot jelentettek. Csikágóban a decemberi buza 3 és háromnegyed, a májusi 3 és fél, a decemberi rozsa 4 és ötnyelv, a májusi 2 és fél. Newyorkban a buza 3 és fél centtel olcsóbb, az irányzat pedig az amerikai piacokon mindenütt lanyha. A budapesti tőzsdén ez a lanyhaság a feltűnően gyenge árú kínálat miatt csak mérsékelten jut kifejezésre, mivel a malmok kereslete túlhaladja a kínálat mértékét. Mindazonáltal zárlatig 7 és fél—10 ezer koronával alacsonyabb áron kelt el néhány tétel buza. A forgalom alig tehető 15 vagonra és az alábbi kötésekét jegyezték: 78-as nyírségi buza 6 vagonos tételben 525,000 korona, 60 százalékos kasszával, budapesti paritásban. Jászsági 78-as buza 522,500 koronával kelt el budapesti paritásban, míg Tiszapolgár állomáson 525,000 koronával kötötték 78-as buzát készpénzkasszával. A tőzsdetanács 7500 koronával szállította le a buza árát. — Rozsban alig volt néhány vagon forgalom. Az árak 2500 koronával estek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilogrammos tiszavidéki 512,500—515,000, pestmegyei és dunántúli 510—512,000, 78 kilogrammos tiszavidéki 522,500—525,000, pestmegyei és dunántúli 520—522,500, rozsa 427,500—432,500, árpa 400—420,000, sörárpa 470—500,000, — köles 260—270,000, zab 395—415, tengeri 250—255,000, repce 660—690,000, korpa 220—225,000 korona Budapestén 100 kilogrammonként.

A korona 0.0070³/₈

Zürich, dec. 23. Páris 27.73. — London 24.28, Newyork 515.75, Brüsszel 25.70, Milánó 22.0, Hollandia 208.60, Berlin 122.80, Bécs 0.0072.50, Szófia 3.80, — Prága 15.62.50, Varsó 99.50, Budapest 0.0070 és háromnyolcad, Bukarest 2.65, Belgrad 7.74.50.

Az aranykorona hivatalos árfolyama 14,822.68 papirkorona.

Megjavult az értéktőzsdé

Budapest, december 23. A csonka hét második napján váratlanul hangulatváltozás állott be a tőzsdén. — Már a nyitáskor nyoma sem volt annak a kedvetlenségnek, amely heteken keresztül folyton letörölte az árfolyamokat. Az első kötések is körülbelül 8 százalékkal magasabban a tegnapi záróárfolyamoknál. Később a vállalkozó kedv még jobban megerősödött és anélkül, hogy az árfolyamemelkedésnek megfelelő arányú forgalom fejlődött volna ki, a részvények további egy-két százalékos árnyereségre tettek szert. Ez a kedvező hangulat állandósult a tőzsdéidő alatt, bár átmenetileg kisebb lemorzsolódás is előfordult. Zárlatkor ismét a jobb hangulat kereskedett felül és magas árfolyamokat juttatott érvényre.

Ne törje fejét

kereskedő, iparos, hanem fáradjon be kiadóhivatalunkba Kossuth-u. 2., ahol díjtalanul készítünk határos és elmés hirdetés szöveget.

Estek a marhaárak.

A tegnapi debreceni lóvásáron a felhajtás közepes, kereslet majdnem semmi sem volt. A jó minőségű lo ára nyolc, a közepes 5 millió koronánál, a silányé 800,000 koronánál kezdődött. — Eladás nagyon kevés történt.

A szarvasmarha piacon a felhajtás nagy, a kereslet közepes volt. Az árak eső irányzatot mutattak.

Az árak így alakultak ki: vágozmarha 8000—13,000 korona, szopósborjú 17,000—19,000 korona különként elősúlyban. Jármos ökör 13—18 millió korona páronként, fejős tehén 5—9 millió korona darabonként.

Felhívás Debrecen kereskedőihöz.

A lapokban már egy ízben közöltük azt, hogy a kereskedőkre kivetett portale-jog elismerési díj ügyében a Kamara és a Kereskedő Társulat elnöksége felkereste a városházán az ügy intézőit s a kivetett díjnak a békebeli vívóra való leszállítását kérte. Ez ügyet a városi tanács jóindulatulag kezeli, azonban még is annak rendezése néhány napot igénybe vesz. Felhívjuk tehát Debrecennek ez ügyben érdekelt kereskedőit, nehogy sérelem érje őket, a sérelmes kivetést a városi tanácsnál idejekorán megfelelően el ne mulasszák.

A Debreceni Kereskedő Társulat Elnöksége.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

21,443—1924. VII.

Versenyárgyalási hirdetés.

Debrecen város tanácsa a város belterületén 1925. évben foganatosítandó burkolatozási munkálatokhoz szükséges cca 1.700.000 darab bazalt nyers kocka, 80.000 darab fejkő, 500 tonna kiskockák és 1500 tonna feklapos terméskő szállítására, továbbá 2.5260 m² összterületű alternatív alapzatos kiskocka, keramit, vagy aszfalt kocsit burkolat készítésére és végül 3. cca 9000 m² összterületű aszfalt gyalogjárda burkolat készítésére nyilvános versenyárgyalást hirdet.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban a polgármesteri hivatalhoz 1925. évi január hó 10. d. e. 11 óráig adandók be és ugyanazon nap fél 12 órakor a városháza tanács-termében nyilvánosan bontatnak fel.

Bánatpénzül minden ajánlattevő az ajánlati összeg 2 százalékát tartozik készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a házipénztárba letétbe helyezni.

Ajánlat csak az előírt ajánlati lapon tehető. Az 1., 2., 3. pontban felsorolt munkálatokra vonatkozó vállalati feltételek és ajánlati lapok a városi műszaki ügyosztályánál válthatók egyenként 25,000 korona befizetése ellenében.

Elkészve beadott, távirati vagy utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Debrecen, 1924 december 22.

Városi tanács.

HIRDESSZEN AZ EGYETERTÉS

VERSES HIRDETÉS-rovatában. Kládósbab, határosabb, tehát olcsóbb is minden más hirdetésnél.

Karácsonyi és ujévi ajándéku



RÉSZLETFIZETÉSRE

ujból kaphatók a

SINGER VARRÓGÉPEK

SINGER CO. VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

MEGNYILTAK

a

HORTOBÁGY MALOM

LISZTRAKTÁRAI

Csapó ucca 6. szám alatt.

Telefon: 915. szám.

Hunyadi ucca 12. szám alatt.

Telefon: 900. szám.

Böszörményi ut 1. sz. alatt.

Telefon: 179. és 11-49. szám.

Mindenféle liszt, korpa, árpa és tengeri dara legolcsóbban, kicsinyben állandóan kapható!

Nagyobb mennyiséget házhoz szállítunk

Debreczeni Üvegkereskedelmi Rt. üveg- és porcellán gyári lerakata Debreczen, Rózsa-u. 2. sz. Tisza-palota.

Ajánl nagy választékban

karácsonyi és alkalmi ajándéktárgyakat

u. m.

Chinaezüst aufsatzokat, zsur, likőr, dohánykészleteket, tálcákat, kosarakat.

Karlzbadi porcellán étkező-, kávé- és teáskészleteket.

Csiszolt vizes-, boros- és likőr-készleteket.

Majolika jarniereket, vázákat, figurákat.

Berndorfi alpacca evőeszközöket.



INGYEN KAPJA AZ EGYETÉRTÉST

uj évig, ha január hó 1-étől előfizet reá!

Jtt a kéményseprő
Péterfia ötvenkettő
Jegyezd meg a számot,
Mert ha nem, megbánod:
Nem fogsz vacsorázni!

Karácsonyi
ünnepekre utcára ki-
hordva 1 l. ó rizling bor
18 ezer kor.

Gazdag József vendéglős,
Hunyadi ucca 1. szám.

A vadász barátjának vegye meg
karácson i ajándékul

Lakatos: Vadász mesterség
elmű könyvet (hatalmas 545 oldalas
könyv), magában foglalja a vadászat
összes ágalt. Ára 116,500 korona.

Kapható Méliusz könyvkereskedésben

SZÁLKAI

lakatos, Piac u. 38.

TELEFON 615. TELEFON

Készít minden új és ja-
vitási lakatos munká-
kat a legjulányosabb
árban. — Költségvete-
sekkel díjtalanul szol-
gálok úgy helyben, mint
vidékre. — Telefon hi-
vasra azonnal küldök.

Tanulók fizetéssel felvétetnek

Jgyunk pajtás!

Jó bort és együnk jó kosztot
Mester-utca 13. sz. vendég-
őben, akkor hosszú életünk
lesz a földön.

ÜZLETÁTHELYEZÉS

BIRINYI RÓZA

kelmefestő és vegytisztító üzlet
tét Csapó-utca 15. szám alá, a
régii tűzoltó-laktanya udvarába
helyezte. — Fest, tisztít min-
dennemű ruhákat, ugyszintén
gallért és kézelőt a legrovidebb
idő alatt.

HUSZÁR

fakitermelővállalata
Csapó-utca 8. sz.

Akácftát, bükkftát,
apri va vagy hasá-
bosan, kőszenet,
porosz-szenet a

legolcsóbban szállít.

FORDSON-TRAKTORT

FORD-AUTÓT

FORD-TEHERAUTÓT

debreczeni készletéből azonnal szállít

a

DEBRECENI MEZŐGAZ- DASÁGI GÉPGYÁR R.-T.

TELEFON 751. TELEFON 751.

Ajándékok, piperecikkek

üzletáthelyezés miatt legolcsóbban

Horváth Sándor

„Elite“ illatszertárában szereshetők be.
1 kg. finom pipere szappan már csak ja-
nuár 1-ig 49,000 koronáért kapható.

Itt érdeemes vásárolni!

Ha jót és olcsót akar, menjen a

Széchenyi u. 43. sz. alatti udvari üzletbe.
Női-, férfi- és gyermekharisnyák, béles áru-, szabó kel-
lékek a legolcsóbb gyári árak mellett.

Széchenyi 43 **MEZEI FERENC.** Széchenyi 43.

„MELIUSZ“ KÖNYVKERESKEDÉS KÖNYVUJDONSÁGAI

Thomas Mann: A varázshegy, a teljes mű.	Alapár	50.-
Keky Lajos: Beóthy Zsolt	„	10.-
A. v. Humboldt: Kosmos I-II.	„	15.-
Steier Lajos: Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, törté- nelmi jelentőségű adatok a szabadságharcról. A bécsi levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányából)	„	20.-
R. W. Emerson: Essayk. (Világkönyvtár 46-ik kötete)	„	7.-
G. Le Bon: Vélemény és hit, kötve	„	11.-
E. Rousseau: Egy magános setáló almodozásal, kötve	„	6.-
Mark Twain: Hajósélet a Missisipin	„	10.-
Zola: A mesermű	„	12.-
Courth-Mahler: Hütlén volt?	„	3.-
P. Benoit: Királ asszony szeretője (Új olcsó kiadás)	„	5-70
F. Carco: A hurok	„	7.-
„ Kokain	„	8.-
A. France: Irókról	„	11.-
Mereskowszki: A haltyuó	„	9.-

SZORZÓSZÁM 7000 + 5%. TELEFON 2-70. SZ

TŰZIFA

vagontételben, aprítva és hasábosan, továbbá

Porosz kőszén, darabos brikett-et

már 50 kg.-tól felfelé

ólmozott zsákokban

azonnal házhoz szállít

Faértékesítő és Áruforgalmi R.-t.

Pesti ucca 2. (Alföldi közraktár.) Telefon 13-95.

Mélyen leszállított KARÁCSONYI

árak!

LINOLEUM ÁRUHÁZ

HAAS LIPÓT

Ferenc József-ut 58.
(Megyeháza mellett.)

Telefon szám 9-63.

Padlólinoleum:

67 cm. széles, métere	K 54
87 „ „ „	K 70
100 „ „ „	K 80
200 „ „ „	K 160

Parafalinoleum:

mintázott, m ² -ként	K 108
átöntött „ „	K 150 és 190

Szőnyegek:

Futószőnyeg kitűnő minő-
ségben, különféle színekben
65 cm. széles K 34
90 cm. széles K 55

Futószőnyeg prima
65 cm. széles K 40
90 cm. széles K 65

Ágyelő, nyírott
66×116 cm. K 170

Ebedlőszőnyeg
195×280 méretben . K 700

Falvédő
80×180 cm. K 270

Függönyök:

Etamin, művészi kiví-
telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 drapéria,
mélyen leszállított
ár K 265-től

Sár- és hócipők:

Női sárcipő K 110
Férfi sárcipő K 130
Legfinomabb női
hócipő K 320

Gyermek sárcipő
nagy választékba

Árak ezer koronákban értendők.

Ha elromlott kerékpárja
Vagy a varrógépje,
Nem kerül az olyan sokba,
Ne essen kétségbe.
Keresse fel Szabó Lajost
Ótmalom-utcában,
Megcsinálja jól és gyorsan
A legolcsóbb árban.
Gummi és alkatrészek raktáron.

50 darab bőrkabátot és 100 gyermek kosztümöt
 elkészve kaptam, — melyet az előhaladott idény miatt
legolcsóbb gyári áron árusítok.
Budapesti férfi ruha áruház
Csapó-utca 17.

APROHIRDETESEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés Hajduföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. **Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden sor bi szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szíttatik.**

Házasság

Gépész
 31 éves szeretne megismerkedni házasság céljából fiatal leány, vagy özvegyasszonnyal, kinek némi hozománya van. Leveletét „Kulisa” jellegre kérek.
 4706

37 éves
 özvegy fiatal ember 65 millió korona készpénzzel hasonló hozomány, szolid idősebb leány vagy özvegyasszony komoly ösmerettségét keresi. Levelet „Özvegyember” jellegre az Egyetértés kiadóba kérek.
 4707

„Diszkrétciónak”
 levele van Szimpatikus-tól az Egyetértésnél.
 4716

Leányok!
 Ki volna egy 18 éves kedélyes leánynak barátnője, írjon „Sokat fogunk nevetni” jellegre Független Ujság kiadóba.
 F1635

Komoly,
 finomlelkű, vagyonos urileánnyal levelezne, angolul is, biztos existenciájú uri fiu, hogy lelkivilágát megismerhesse. „Egész életre” Hajduföld kiadóba.
 H1774

A ajánlat

Sertésvágást
 elfogadok. Erdélyi Ferenc hentessegéd, Kigyó ucca 19.
 4708

Mikepéresen
 325. házárszámú kovácsműhely hasznosbérbe kiadó.
 4709

Egy
 butorozott szoba kiadó magános uri embernek ágynemű nélkül. Értekezni lehet Piac ucca 26/a., házmesternél.
 4710

Kiadók
 Kossuth uccal új bérháznál pince üzletek.
 4720

Ó-bor,
 saját termelés, az ismert minőségű bakaros, literenként is kapható csak 16,000. Szerdán reggel 9—3 óráig. Poroszlai-ut 53.
 4702

Irodahelyiség
 Bika-szálló halljában kiadó. Értekezni Bika-szálló, főemelet 15.
 T1888

Eleserőlm
 4 szobas, villányvilágítás, nagy kert, gazdasági épületekkel ellátott modern lakásom 3 szobásért lelépéssel. Cim Varga ucca 12.
 4705

Karácsonyra
 legolcsóbb és legkedvesebb ajándék egy fénykép Ruzsicska műterméből. Főtér 32. sz.
 4680

Férfi
 és fiú sapkák, melegen bélelve, nagy választék Franck Imrénél, Piac-utca 43.
 4629

Olesó
 kölesönt adok — értekezés az ügyvédmennél: Deák Ferenc ucca 9. sz. Telefon 758.
 4655

BUTORRAKTÁR
 a legprimábban felszerelve minden igényt kieléglt. Vértesszi butorasztales, Burgundia 13. szám. A legolcsóbb butorbeszerzési forrás.
 4597

EGY
 szobás kertli lakást elcserelek 2 szobással a város belterületén, dífferenciát fizetem, Cim az Egyetértésnél.

Gyapjufonal
 gyvnyörű színekben és legjobb minőségben, valamint Stucepamutis Szilágyinál, Széchenyi-utca 1.
 H1315

Tavaszi
 téglá szükségletét legolcsóbban most szeresheti be Hortobágy Téglagyárnál, Szent Anna u. 11. sz. Házhöz szállítunk.
 T1768

Péni!
 Pénz és buzakölesönt bármennyit i gatlan fedezetre a legolcsóbb kamattal mellett szerez, közvetit Pataky, Csapó u. 19. Keresztépület.
 T1838

Luczerna,
 korpa, tengeri, széna, szecsok9 állandóan kapható Unió fatelepen, Ispotály-telep 1. szám. Telefon 779.
 T1846

Óra,
 ékszer javításokat szak szerűen jótállással készit Sreiter János, — Batthyány u. 13. T1855

Köszén
 szoba fűtésre, dárabos szuhakállói 40 ezer koronáért mázsánként beszerezhető Unió fatelepe, Ispotály-telep 1. Telefon 7-79.
 T1848

Akar ön érettségizni?
 vagy félbemaradt középiskolai tanulmányait magánuton folytatni. Legbiztosabb sikerrel előkészit Boross-Gárdos magántanfolyam Budapesten, Rákóczi-ut 57-b Tisztviselőknék kedvezmény.
 T1588

Margit,
 vétkezel, ha nem a Reklam Divatházban vásárolsz. Szent Anna-u. 5.

Elsőrendű
 porosz köszén legolcsóbban beszerezhető Unió fatelepen. Ispotály-telep 1. Telefon 7-79.
 T1847

Ha I-ső rendű
porosz szenet vagy száraz tűzifát
vagontetelben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az
Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-hoz, Fűrdő-utca 2. — Telefon 10—93.
 Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

Kékkúti ásványvíz
 kapható Köztisztviselők összes árudáiban.
 F1639

Csinosan
 butorozott szoba különbéjárattal, intelligens férfiak vagy nők részére azonnal kiadó. Libakert Viola ucca 10.
 T1898

Kereslet

Épület
 mulakatos tanulók felvétetnek fizetéssel Szálkay lakatos, Piac ucca 38. Telefon 615.
 4717

Hatvan uccán
 vagy közelbe egy szoba konyhás lakást keresek lelépésért vagy cserének és esetleg ráfizetnek. Cim az Egyetértés kiadóba.
 4711

Gyermektelen
 házaspár butorozott szobát sűrgősen keres, lehetőleg a Péterfia részén. Vass József, Hadházi ucca 9.
 4724

Magas
 fizetéssel épület mulakatos tanulók felvétetnek. Szálkay lakatosnál, Piac ucca 38. Telefon: 615. szám.
 4719

Ügyes
 manikűrös kisasszony azonnal felvétetik. Piac u. 72., I. emelet. T1900

Karácsonyra,
 dupla fenyő, szép, lombos, olesón kapható Bartha fatelepen. Ispotály-u. 3b.
 T1860.

Ötmillió
 korona heti kamatra biztosítékra kiadó. Cim a Függetlennél.
 F4619

Nagy
 karácsonyi vásár a — Mansz központi szövényében 22. és 23-án, hétfőn és kedden Burgundia 1. sz. alatt.

Eleserőlmém
 földért egyezség szerint vagy pénzért eladom negyedik kerületben, nagyállomás közelében 900 öl területen fekvő nagy telkű, beköltözhető. lakónélküli új házat gyümölcsös kerttel együtt. Értekezhetni Erzsébet ucca 61. sz. tulajdonossal, hol egy tizedes mérleg és egy bundabéleléses férfikabát is eladó.
 H1767

Kitűnő
 Toby József-féle ujlétai valamint Tokaj hegyaljai ó- és új boraimat az ünnepekre mindenkinek olesón ajánlom, literes tételben is házhoz szállítok. Bika-vér, burgundi, olesó rizling, ezerjő, traminí és még több különféle faj választható pincében. Simonffy ucca 59. Holló Imre.
 T1894

Két
 butorozott szoba, egymásba nyíló, két jobarári lakás, istálló, színek, körkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Baloghnál, Mester ucca 29.
 4721

Eladó
 a nagyállomás tőszomszédságában fekvő téglagyár feleresze: 19 kat. hold föld, 8 szobás urilakás, istálló, színek, körkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Baloghnál, Mester ucca 29.
 4721

Eladó
 Csígekert, Károly Ferencz József ut 42. sz. saroktelek. Érdeklődni Mester ucca 29.
 4722

Zsakett
 mellénnyel, mosdó márványlappal, tükörrel, kié divány töltött székekkel eladó. Csap ucca 11., balra.
 4698

Jost írógép,
 teljesen jó karban, olesón eladó. Egyetértésnél.
 4704

Maeson
 18 hold ds Bellegelőn 5 hold elsőosztályu fekete föld eladó. Értekezhetni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, Verbőczy ucca 4.
 4699

Sofőrbunda
 teljesen új, olesón eladó. Cim Egyetértésnél.

Az István-út
 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekbe is eladó. Széchenyi-út (kert) 21.
 H1406

Házigazdák figyelmébe.
 Egy nagy szobás, vagy két kisebb szobás lakást mellékhelyiséggel keresek. Fizetek havonként két mázsa búzát. Cimet a Méliusz könyvkereskedésbe kérek.
 Egy manicuros kisasszony azonnal felvétetik. Ramminger Hölgyfodrász, Varga-ucca.
 T1879

Bejárónét
 keresek reggel 8-tól d. u. 1-ig. Miklós ucca 25., ketesztépület.
 F1637

Nagy
 raktárhelyiséget keresek Piac ucca közelében. Berger porcellánkereskedő. Piac u. 66.
 F1641

Könyvelőt,
 vagy könyvelőnöt akceptálunk. Papirforgalmi vállalat. Piac ucca 83. sz.
 F1640

Német
 vagy magyar kisasszonyt keresek 2 gyermekhez, ki már hasonló állásban volt. Arany János u. 42.
 F1636

Eladás

Farkaskutya
 egymillió koronáért eladó. Nyilastelep, Márton Kálmán ucca 6. szám.
 4714

Brillhans
 fülbevalót ügyfelem megbízásából irodámban folyó hó 24-én, szerdán délben 12 órakor önkéntes árverés alá bocsátok. Az ékszer tizenhat millió koronán alul nem fog eladatni. Dr. Tukacs Dezső ügyvéd, Ferencz József ut hatvanhárom.
 4715

Eladó
 egy fűszerüzlet lakással együtt azonnal átvethető. Cim az Egyetértésnél.
 4713

Téli
 raglán és sacco öltöny eladó. Kosuth ucca 41. Cim Korai Győző.
 4712

Egy
 70 literes zománcos zsírosbödön olesón eladó. Piac ucca 38., 11. udvar.
 4718

Eladó
 a nagyállomás tőszomszédságában fekvő téglagyár feleresze: 19 kat. hold föld, 8 szobás urilakás, istálló, színek, körkemence, felszerelések stb. kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Baloghnál, Mester ucca 29.
 4721

Eladó
 Csígekert, Károly Ferencz József ut 42. sz. saroktelek. Érdeklődni Mester ucca 29.
 4722

Zsakett
 mellénnyel, mosdó márványlappal, tükörrel, kié divány töltött székekkel eladó. Csap ucca 11., balra.
 4698

Jost írógép,
 teljesen jó karban, olesón eladó. Egyetértésnél.
 4704

Maeson
 18 hold ds Bellegelőn 5 hold elsőosztályu fekete föld eladó. Értekezhetni dr. Pécsi Sándor ügyvéd irodájában, Verbőczy ucca 4.
 4699

Sofőrbunda
 teljesen új, olesón eladó. Cim Egyetértésnél.

Az István-út
 26. és 28. szám alatti 3400 négyszögöl gyümölcsöskert részletekbe is eladó. Széchenyi-út (kert) 21.
 H1406

Házigazdák figyelmébe.
 Egy nagy szobás, vagy két kisebb szobás lakást mellékhelyiséggel keresek. Fizetek havonként két mázsa búzát. Cimet a Méliusz könyvkereskedésbe kérek.
 Egy manicuros kisasszony azonnal felvétetik. Ramminger Hölgyfodrász, Varga-ucca.
 T1879

Bejárónét
 keresek reggel 8-tól d. u. 1-ig. Miklós ucca 25., ketesztépület.
 F1637

Nagy
 raktárhelyiséget keresek Piac ucca közelében. Berger porcellánkereskedő. Piac u. 66.
 F1641

Könyvelőt,
 vagy könyvelőnöt akceptálunk. Papirforgalmi vállalat. Piac ucca 83. sz.
 F1640

A karácsonyi számban közlendő apróhirdetéseket
 kerjük 24-én del-olót 12 óráig behozni, mert azonnal nem áll módunkban azokat leközölni!

Jómenetelű
 fűszerüzlet forgalmas helyen eladó. — Cim az Egyetértés kiadója.
 4640

Eladó
 egy 4-es HP. Hoffher húzatos, jókarban levő cséplőgarnitúra, Hajdu-böszörmény, Debreceni körút 2259.
 H1755

Egy
 fekete öltöny olesón eladó Batthyányi 15. sz.
 T1871

Eladó
 teliakabát, teljesen jó karban 14 éves leánynak, úgyszintén egy pár kocsolya. Cim a Függetlennél.
 F4620

Eladó
 egy szoba, konyhás lakás zárt udvarral, azonnal beköltözhető. Értekez Dr. Fráter Lajos ügyvédnél, Piac ucca 73. sz.
 F1634

Eladó
 az Eötvös ucca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt díjazok. — Ugyanott egy bekecs eladó.
 F1642

Eladó
 egy szoba konyhás lakás, zárt udvarral, azonnal beköltözhető. Értekez dr. Fráter Lajos ügyvédnél, Piac u. 73.
 F1643

Eladó
 10 hektoliter új, 4 óbor, Batthyány u. 11.
 H1776

Eladó
 zsakett csikos nadrággal. Vargakert, Délisor 9. sz.
 H1777

Eladó
 Libakert u. 9. sz. ház. 3 szoba, konyha, téglalából épült, cseréppel fedett fűskamara, mosóház, 400 kvadrát veteményes, nemes gyümölcsfák, ribizli és pözméte bokrok. Az egész lakás átadó.
 T1899

Háznyulak,
 nagyon szép, egészséges állatok eladók. Károly Ferenc József ut 8/B, Veresnél. Értekezhetni délután.
 4611

Hirdessen az Egyetértésben.

Figyelmeztetés!
 Nyomatékosan figyelmeztetjük az olvasó közönséget, hogy a lapokat bérbevenni, olvasás után az árusítónak visszaadni, más lapokkal csereberélni

TILOSI

Aki ez ellen vét, visszaélést követ el, amely megtorlást von maga után. A lapelárusítóktól és bizományosainktól pedig a lapelárusítást haidéktalanul megvonjuk.

Debrecen, Debreceni Független Ujság, Egyetértés, Hajduföld, Tiszántuli Hírlap
 kiadóhivatala.